
Η τεχνητή νοημοσύνη (AI) χρησιμοποιείται για τον έλεγχο των αιτήσεων εργασίας; 
Αυτό είναι ήδη πραγματικότητα.
Ένας αυξανόμενος αριθμός εταιρειών χρησιμοποιούν συστήματα/αλγορίθμους με την υποστήριξη Tεχνητής Nοημοσύνης (AI) στις

διαδικασίες πρόσληψης. Αυτά τα εργαλεία υπόσχονται εξοικονόμηση χρόνου για τους επαγγελματίες ανθρώπινου δυναμικού, για

παράδειγμα, με την προ-ταξινόμηση βιογραφικών σημειωμάτων ή τη δημιουργία κατατάξεων των αιτούντων εργασία. Ωστόσο, η

έρευνα δείχνει ότι τα συστήματα αυτά μπορούν επίσης να ενισχύσουν τα υφιστάμενα πρότυπα διακρίσεων ή να δημιουργήσουν νέα

– συχνά εν αγνοία των ατόμων που τα χρησιμοποιούν.

Στο πλαίσιο του έργου Horizon Europe «FINDHR – Fairness and Intersectional Non-Discrimination in Human Recommendation»,

ενώσαμε τις δυνάμεις μας - ένα ευρωπαϊκό, διεπιστημονικό δίκτυο από τον ακαδημαϊκό χώρο, τη βιομηχανία και την κοινωνία των

πολιτών - και περάσαμε τα τελευταία τρία χρόνια δουλεύοντας σε λύσεις για την αντιμετώπιση των αλγοριθμικών διακρίσεων

στον τομέα των προσλήψεων. Οι διακρίσεις στις αυτοματοποιημένες διαδικασίες πρόσληψης δεν είναι μόνο μια θεωρητική

ανησυχία, αλλά μάλλον μια πραγματικότητα για πολλούς ανθρώπους. Σε επτά ευρωπαϊκές χώρες (Αλβανία, Βουλγαρία, Γερμανία,

Ελλάδα, Ιταλία, Ολλανδία και Σερβία), μιλήσαμε με άτομα που επηρεάστηκαν. Πολλοί ανέφεραν αισθήματα αδυναμίας και

απογοήτευσης, έχοντας λάβει μόνο αυτοματοποιημένες και τυποποιημένες απορρίψεις – συχνά εκτός των κανονικών ωρών εργασίας

– παρά τα προσόντα, τις πολυάριθμες αιτήσεις και τις προσπάθειές τους, καθιστώντας απίθανο ότι η αίτησή τους είχε εξεταστεί ποτέ

από άνθρωπο.

Οι αλγοριθμικές διακρίσεις στον τομέα των προσλήψεων μπορούν να μειωθούν 
Επειδή η πιθανότητα διακρίσεων σε αυτά τα συστήματα είναι συστηματική και κλιμακούμενη, η χρήση της τεχνητής νοημοσύνης στις 

προσλήψεις απαιτεί υψηλό επίπεδο ευθύνης όλων των εμπλεκόμενων μερών - των Προγραμματιστών λογισμικού, των 

Επαγγελματιών ανθρώπινου δυναμικού και των Υπεύθυνων χάραξης πολιτικής. Για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των 

διακρίσεων από τα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης στις αιτήσεις εργασίας, πρέπει να ληφθούν υπόψη όλα αυτά τα επίπεδα. Αυτός 

είναι ο λόγος για τον οποίο δημιουργήσαμε τρεις προσαρμοσμένες εργαλειοθήκες – μία για κάθε ομάδα – προσφέροντας βασικές 

πληροφορίες σχετικά με την έρευνά μας και βασικές πληροφορίες και συστάσεις για την αντιμετώπιση των αλγοριθμικών 

διακρίσεων.

Ρίξτε μια ματιά στις εργαλειοθήκες μας εδώ: findhr.eu/toolkits



Μια διεπιστημονική προσέγγιση που περιλαμβάνει, τόσο το επίπεδο της πολιτικής όσο και της βιομηχανίας, είναι

απαραίτητη, επειδή οι αλγοριθμικές διακρίσεις δεν προκύπτουν αποκλειστικά σε τεχνικό επίπεδο - και δεν μπορούν να

επιλυθούν μόνο εκεί. Πρέπει επίσης να ληφθεί υπόψη το κοινωνικό και πολιτιστικό πλαίσιο εντός του οποίου

αναπτύσσεται και χρησιμοποιείται ένα σύστημα.

Οι εργαλειοθήκες (Toolkits) μας και όλες οι άλλες εκπαιδεύσεις, εργαλεία και κατευθυντήριες γραμμές του FINDHR είναι

τώρα ελεύθερα διαθέσιμες εδώ: https://findhr.eu/

Υπάρχουν πολλά πράγματα που μπορείτε να κάνετε για να αντιμετωπίσετε τις αλγοριθμικές διακρίσεις στις προσλήψεις!

Ελπίζουμε ότι με τα ευρήματα και τις πηγές μας, μπορούμε να σας παρακινήσουμε να πάρετε συγκεκριμένες ιδέες για το

από πού να ξεκινήσετε.

Σας ευχαριστούμε για την υποστήριξη και το ενδιαφέρον σας!

Με θερμούς χαιρετισμούς


